
 

Zápis z 37. jednání ZO Bory dne 29.10.2025 v 19.00 hod. 

Přítomni: Ing. Dostálová Lucie, Vávra Pavel, Viliš Petr, Dostál Jan, Filipová Jitka, Ing. 
Zmeškal Pavel, Vávra Aleš, , Ing. Pipek Josef, Ing. Fňukalová Charvátová Petra, Vala Marian, 
Kotačka Ladislav, Mgr. Jahodová Eva 
 
Omluveni: Březka J., Večeřa L. 
Neomluveni: Mgr. Zikmund P. 
Hosté:  
 
1. Zahájení zasedání: 
Pozvánka na toto jednání byla včas vyvěšena, materiály k jednání byly členům ZO zaslány v 
elektronické podobě. Jednání zahájila starostka obce v 19.00 hodin. 
Počet přítomných zastupitelů obce je ve chvíli zahájení 12. 
Jednání je usnášeníschopné.      
Usnesení č. 1/37 ZO: ZO vzalo na vědomí zahájení zasedání. 
 
2. Ověřovatelé zápisu: 
      Návrh starostky: Filipová Jitka, Dostál Jan 
Hlasování:  
Pro: 12     Proti: 0      Zdržel se: 0 
Usnesení č. 2/37 ZO: ZO schválilo ověřovatele zápisu Filipovou Jitku a Dostála Jana. 
 
3. Schválení programu jednání: 

Starostka: hlasujeme o schválení programu jednání: 
1. Zahájení zasedání 
2. Schválení ověřovatelů zápisu 
3. Schválení programu jednání 
4. Usnesení z jednání RO 
5. Celoroční činnost 
6. Prodej, koupě pozemků 
7. Projektová dokumentace DČOV Cyrilov 
8. Rozpočet 2026 
9. Střednědobý rozpočet 
10. Žádosti 
11. Různé 
12. Závěr 

 
Hlasování:  
Pro: 12     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 3/37 ZO: ZO schválilo program jednání. 
 
19.10 hod. se dostavil Večeřa Luděk, počet přítomných členů ZO je 13. 



 

4. Usnesení z jednání RO 
Místostarosta přečetl usnesení z jednání RO ze dne 17.9., 6.10. a 15.10.2025. 
K usnesení z jednání RO nebyly žádné dotazy ani připomínky. 
 

Usnesení č. 4/37 ZO: ZO vzalo na vědomí usnesení z jednání RO ze dne 17.9., 6.10. a 
                                    15.10.2025. 
 
5.  Celoroční činnost 

a) TJ Družstevník, částka 135.000, - Kč  
Hlasování:  
Pro: 13    Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 5a/37 ZO: ZO schválilo poskytnutí dotace na celoroční činnost ve výši 135.000, - 
                                      Kč pro TJ Družstevník Bory. 
 

b) Schválení smlouvy 
Hlasování:  
Pro: 13    Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 5b/37 ZO: ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu č. 11/2025 o poskytnutí dotace  
                                      dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních   
                                      rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
 

c) MOP Bobeš, částka 25.000, - Kč.  
Hlasování:  
Pro: 13    Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 5c/37 ZO: ZO schválilo poskytnutí dotace z FMP ve výši 25.000, - Kč pro MOP, 
                                      Bobeš. 
 

d) Schválení smlouvy 
Hlasování:  
Pro: 13    Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 5d/37 ZO: ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu č. 12/2025 o poskytnutí dotace  
                                      dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních   
                                      rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
6. Prodej, koupě pozemků 
   a) xxx, koupě od obce p. č. 96/23 o výměře 63 m2, p. č. 96/24 o výměře 1 m2, p. č. 99/1 
       o výměře 510 m2, všechny k. ú DB. Záměr byl zveřejněn od 18.9. do 4.10.2025. Cena 150,- 
       Kč/m2, osvobozeno od DPH. 
 
 
 
 
 



 

Hlasování:  
Pro: 12    Proti: 0   Zdržel se: Filipová J. 
Usnesení č. 6a/37 ZO: ZO schválilo prodej: 

  - p. č. 96/23 o výměře 63 m2, druh pozemku orná půda, 
                        - p. č. 96/24 o výměře 1 m2, druh pozemku orná půda, 
                        - p. č. 99/1 o výměře 510 m2, druh pozemku orná půda,  
                        všechny k. ú Dolní Bory, za cenu 150,- Kč/m2, osvobozeno od DPH. 

  
     b) xxx koupě od obce p. č. 1149/6 o výměře 59 m2, záměr zveřejněn viz bod a) 
Hlasování:  
Pro: 12    Proti: 0   Zdržel se: Filipová J. 
Usnesení č. 6b/37 ZO: ZO schválilo prodej p. č. 1149/6 o výměře 59 m2, druh pozemku ostatní 
                                     plocha za cenu 150,- Kč/m2, osvobozeno od DPH. 
 
    c) obec koupě od xxx p. č. 122/1 o výměře 1361 m2, k. ú DB za cenu 86.100, -Kč. 
         
Hlasování:  
Pro: 12    Proti: 0   Zdržel se: Filipová J. 
Usnesení č. 6c/37 ZO: ZO schválilo koupi p. č. 122/1 o výměře 1361 m2, druh pozemku trvalý 
                                     travní porost, k. ú Dolní Bory za cenu 86.100,- Kč. 
 
     d) xxx a xxx zájem o koupi p. č. 96/11 o výměře 902 m2, k. ú DB. 
         Tento pozemek je již prodaný. Podle jejich slov na to nijak nespěchají, jen chtějí abychom 
         jejich žádost zaevidovali až bude aktuální další prodej pozemků za OÚ. 
 
 
7. Projektová dokumentace DČOV Cyrilov 
    Starostka: cenová nabídka od Vodních projektů Praha na zhotovení projektové dokumentace 
    na odkanalizování osady Cyrilov pomocí systému domovních ČOV ve výši 147.500, - Kč 
    bez DPH. Stavba by proběhla v roce 2027, letos se dokončí projekt. Projektová dokumentace 
    je uznatelný náklad. Nárok na odpočet DPH uplatníme, kanalizace je naše ekonomická 
    činnost. 
 
Hlasování:  
Pro: 13     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 7/37 ZO: ZO schválilo cenovou nabídku na zhotovení projektové dokumentace na 
                                   odkanalizování osady Cyrilov pomocí systému domovních ČOV ve výši 
                                   147.500,- Kč bez DPH od firmy Vodní projekty Praha. 
 
 
8. Rozpočet 2026 
    Starostka: zaslala jsem vám návrh rozpočtu na rok 2026. Hlavními investicemi na příští dva 
    roky jsou školní jídelna a dostavba dětské skupiny. 



 

Od 1.1. financování nepedagogů přechází ze školy na obec. Uklízečky, účetní, školník, 
kuchařky, jejich platy bude financovat obec. K tomu budeme financovat veškeré učebnice, 
učební pomůcky, dopravu, cestovné, vzdělávání pedagogů a spousty dalších věcí. Škola bude 
financovat pouze platy pedagogů. Optimalizaci nákladů řešíme s panem ředitelem už hodně 
dlouho. Částka, kterou na financování dostaneme je odvislá od výběru daní státem, a to je ten 
háček. V ideálním případě bychom podle propočtů měli dostat 3,8 milionů na příští rok, ale 
bude potřeba cca 4,4 milionů. A ještě dáváme škole každý rok na provoz 2,4 miliony. 
Ve školní jídelně je dlouhodobě málo kuchařek na počet uvařených obědů. Bude tam úvazek 
částečně doplněn převodem z MŠ. Kuchařky budou zajišťovat úklid školní kuchyně a prostoru 
jídelny, chodbu a schodiště bude muset zajistit obec. Dojde ke snížení úvazku účetních z 1,25 
na 1,0 úvazku. Uklízečka bude jedna na celou školu. Školník se nabídl, že když se mu pořídí 
uklízecí stroj, tak bude uklízet kromě tělocvičny i chodby a velké plochy. Tímto opatřením se 
úklidové plochy pro paní uklízečku sníží tak, aby zbytek během pracovní doby zvládla. Ve 
školce zůstává paní Kujalová jako školnice a zároveň bude také vydávat obědy a svačinky. 
Ing. Fňukalová Charvátová P.: ale to bude muset dělat účetní i platy, to nemůže sama zvládnout. 
Starostka: Jana Jakubcová taky dělá na obci platy. Na počet platů je obec se školou srovnatelná. 
Máme stále dost dohod a k tomu jsou odměňování částečně i zastupitelé a radní, ač jen 
symbolicky. K tomu má mnohonásobně větší množství účetních dokladů, to potvrdil i audit. A 
to nemluvím o složitosti dotací, kterých má obec poslední roky rekordní množství. Řeší také 
majetek, inventury, kalkulace vodného, stočného a spousty dalších věcí.  
Prudková E.: kdysi byla ve škole 1,75 úvazku uklízečky, a to tam nebyl vestibul a vy tam dáte 
jen jednu uklízečku? Kdo ji bude zastupovat, když bude nemocná? Jak budete uklízecí stroj 
přenášet z patra do patra? V Radostíně ve škole máme také uklízecí stroj, ale také máme výtah. 
Starostka: dvě patra jde řešit pomocí schodolezu. Je potřeba říct, že toto vše je v kompetenci 
vedení školy. Zastupování musí také řešit škola, nejsou to naši zaměstnanci, nemůžeme řídit i 
školu. S vedením nad financováním sedíme už od jara. Věnovali jsme tomu spoustu času. 
V důsledku se sníží o 0,5 úvazku uklízečky v součtu za školní jídelnu a školu a 0,25 úvazku 
účetní. Zaměstnanci ale pracují za žalostně nízké platy. Dohodli jsme se proto, že se jim platy 
navýší, a navíc bude pro každého určena suma na případné odměny. V součtu by to znamenalo 
dva platy ročně navíc pro každého. Je to opatření na tento rok. Nikdo neví, jak to celé bude 
fungovat i v rámci republiky. Příští rok ještě přibude nová školní jídelna, další prostory na úklid 
a určitě bude probíhat další úprava celého systému.  
Prudková E.: v Radostíně to zůstává stejné, jak to je. Úvazky se nesnižují. 3 uklízečky, školník, 
ve školce školnice, 3 kuchařky na 350 obědů a jedna pro školku a vedoucí školní kuchyně. A 
dále máme na 0,75 úvazku sekretářku a účetní na platy a účetní na celý úvazek. 
Viliš P.: taky proběhla nějaká zpráva o sdílení účetních, je to možné? 
Starostka: to určitě je možné v obcích, kde jsou třeba jen školky nebo malé školy. 
 
Rozpočet: 

a) příjmy 
Predikce daňových příjmů jsou veřejně zveřejněny. Započítala jsem je do rozpočtu. Máme 
méně komunálního odpadu na vývoz. Asi je snaha více třídit, máme více vývozu separovaného 
odpadu. Snad to nezakřiknu. Takže bychom letos nemuseli navyšovat poplatek za odpady. Na 



 

příště vám připravím kalkulaci. Dále příjmy za pronájmy pozemků, vodné, stočné nechávám 
ve stejné výši. 
Příjmy celkem cca 30 milionů.  

b) výdaje 
Největší jsou samozřejmě na provoz, další splácení tři roky traktor. 
Navýšila jsem spolkům na celoroční činnost o 5.000,- Kč. 
Náklady na údržbu silnic a chodníků. 
Dopravní obslužnost nedělní a školní autobus. 
Provoz vodárna, ČOV- hlavní investice bude fotovoltaika. 
Výdaje na školu, jak jsem již říkala. 
Knihovna má přidáno. 
KD pouze údržba a topení, počítáme tam s výmalbou. V budoucnu po dokončení investic snad 
i s nějakou větší opravou. 
Sbor pro občanské záležitosti příští rok proběhne vítání občánků a setkání seniorů. 
Výdaje celkem cca 30 milionů. 
 
Prudková E.: vloni jsem zde žádala o vybudování chodníku v Horních Borech od zastávky níže. 
Řekli jste mi, že jdu pozdě, že už je rozpočet schválený a že s chodníkem nepočítá. Proto jdu 
letos, než schválíte rozpočet, abyste realizaci chodníku dali do rozpočtu na příští rok. A opět 
s chodníkem nepočítáte. Po obci jsou vybudované chodníky, kde ještě není žádná zástavba 
rodinných domů, ale u nás chodník stále chybí. Když se chodí od autobusu tak buď přes bláto 
nebo přes park. 
Starostka: to už jsme ověřovali, v těchto místech chodník vybudovat nelze. Musí být nějak 
zakončen on nemůže končit jen tak v křižovatce. Musí někam ústit. Musí splňovat parametry. 
Prudková E.: radar nefunguje. 
Starostka: radar jsme dali k reklamaci. 
Prudková E.: a dále děti čekají na autobus v dešti. Vybudovat nějaký přístřešek.  
Dvořák J.: chodník i čekárnu řešil projekt na obnovu návsi, ale nebyl schválen kvůli dvěma 
nebo třem lidem, kteří byli proti. 
Prudková E.: o obnově návsi asi už nemá cenu mluvit. Vadí mi, když mi někdo vyčítá, že za 
její nerealizaci může můj příbuzný. Mě osobně se ten návrh líbil. 
Starostka: ještě jste navrhovali snížit rychlost na 30 kilometrů/hod. Konzultovala jsem 
možnosti, přijde mi to jako perfektní řešení. Musí se k tomu vyjádřit SÚSka a kraj. Musí k tomu 
být projekt, vyjádření policie, Ted to řeší dopravní inženýři, ale podle prvotních informací to 
není nereálné.  
Prudková E.: když byl zavřený Radostín a vedla tudy objížďka, tak provoz byl velký a stále 
zůstal, lidi se tudy naučili jezdit. 
Starostka: byl tu návrh i na úsekové měření radarem. Ale to je vysoce nákladné. Pokuty jdou 
do MěÚ Velké Meziříčí, náklady by se podle zkušeností z okolních obcí nevrátili. S tím 
bychom počítali, ale cca před 4 měsíci zastupitelstvo tento návrh neschválilo. Výsledky 
z měřičů rychlosti ale hovoří jasně. Drtivá většina řidičů kolem zastávky v HB projíždí podle 
předpisů. Horší je to na příjezdech do obce. 
Vala M.: ale, když ti přijde pokuta, tak to má velkou váhu. Já už vím, kde mám dát nohu z plynu. 



 

Starostka: každopádně pokud omezení rychlosti neschválí dopravní úřad, tak to nemůžeme 
zrealizovat a už vůbec budovat něco na černo. 
Hlasujeme o vyvěšení návrhu rozpočtu na rok 2026. 
 
Hlasování:  
Pro: 13     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 8/37 ZO: ZO schválilo vyvěšení návrhu rozpočtu na rok 2026. 
 
 
9. Střednědobý výhled rozpočtu 
    Starostka: střednědobý výhled rozpočtu jsem ještě nestihla doladit. Dopracuji na další 
    jednání ZO. 
  
 
10. Žádosti 
      a) Domácí hospic Vysočina, žádost o podporu na rok 2026, na letošní rok i loňský a 
          rok jsme poskytli dar ve výši 5.000, - Kč. Letos také tak? 
Hlasování:  
Pro: 13     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 10a/37 ZO: ZO schválilo dar ve výši 5.000,- Kč pro Domácí hospic Vysočina, 
                                        o.p.s. 
 
     b) Český svaz včelařů VM, žádost o podporu.  
Hlasování:  
Pro: 0     Proti: 13   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 10b/37 ZO: ZO neschválilo příspěvek na činnost pro Český svaz včelařů Velké 
                                        Meziříčí, z.s. 
 
11. Různé 
a) rekonstrukce hasičky 
    V nabídce byla cena 274 tisíc s DPH, ale nastaly vícepráce obetonávka podél budovy, 

doplnění izolace uvnitř a oprava stěn po odbourání obkladu, zároveň vznikly také méněpráce 
tím, že hasiči vybourali vnitřní podlahy. 

    Výsledná cena za dílo je 313.912,85 Kč včetně DPH. Souhlasíte s uzavřením dodatku o 
    navýšení ceny? 
 
Hlasování:  
Pro: 13     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 11a/37 ZO: ZO schválilo  Dodatek č. 1 smlouva o dílo číslo 0807/25. 
 
20.25 hodin se dostavil se Březka J., počet přítomných členů ZO je 14. 
 
b) proběhl na obci audit, vše prošlo v pořádku. Žasli nad schopnostmi naší paní účetní, co 
všechno zvládne. Zpracuje velké množství dokladů plus dělá mzdy. Zpracovává kalkulace, 



 

vyplňuje formuláře pro statistiku. Bohužel se Jana chystá příští rok do důchodu. Budeme muset 
vypsat výběrové řízení na obsazení její pozice, předpokládám někdy v lednu/únoru. 
 
c) 29.11. proběhne rozsvěcení světýlek, chtěla bych to zajistit námi zastupiteli. Máte nějaký 
nápad na ocenění občana obce? Chtěla bych takto ocenit někoho každý rok. 
 
d) Interiér knihovny 
Starostka: máme nový návrh na vybavení knihovny. Celý interiér je navržen tak, aby nám byl 
blízký. Je orientovaný do přírodní tématiky a nechybí i naše borové šišky. V knihovně bude 
mimo jiné umístěn i domeček pro děti ve tvaru šišky. Je to originál, nedá se nikde koupit. 
Popřemýšlejte o tom prosím, jak by bylo možné ho vyrobit? 
Souhlasíte s návrhem interiéru knihovny? 
 
Hlasování:  
Pro: 14     Proti: 0   Zdržel se: 0 
Usnesení č. 11d/37 ZO: ZO schválilo návrh interiéru nové knihovny. 
 
e)  v pátek 7.11. bude probíhat sázení stromů, bude jich 21 kusů. Přijďte všichni, vezměte 
rodiny, ať je rychle hotovo. Začátek je o půl čtvrté. 
 
Fňukalová Charvátová P.: ještě k té škole. Jaká bude zastupitelnost té jedné účetní? 
Starostka: bude mít umožněný vzdálený přístup 
Vala M.: to bude horší se zástupem za uklízečku. 
Starostka: tak v nejhorším tam může jít na záskok Iva nebo Dáša, ale to si musí pořešit škola.  
Vávra A.: ta mechanizace na úklid by se měla určitě pořídit. Bude to výrazná pomoc. 
Starostka: ano, proto jsme to navrhovali. 
 
Viliš P.: ještě k té bezpečnosti. Křižovatka u Sojkových, bude se tam řešit přechod? Neměl by 
se od Sojků odkoupit kousek zahrady, aby se to tam dalo vybudovat?  
Starostka: místa je tam dost, je to zadáno projektantům, popoženu je. 
 
Vávra A.:  co chodníky od kostela v Dolních Borech k Filipovým? Povolený jsou, ale realizace 
se nekoná. 
Starostka: projekt už je, ale asi to nikdo dotačně nepodpoří kvůli sklonu silnice. Realizace bude 
na nás. 
 
Večeřa L.: blíží se zima, jak budeme řešit parkování na chodnících zimní kvůli údržbě? 
Starostka: zpravodaj, hlášení v rozhlase, mobilní rozhlas. 
 
 
 
 
 
 



 

12. Závěr 
Starostka ukončila jednání ve 21.30 hodin. 
 
 
Zapsala: Libuše Dvořáková 
 
 
Ověřovatelé zápisu:  
 
Jitka Filipová  _______________________________ 
 
   
Jan Dostál   _______________________________  
 
 
 
Místostarosta obce – Ing. Josef Pipek     ______________________________ 
 
 
Starostka obce – Ing. Lucie Dostálová    ______________________________ 


